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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO (PRO TEMPORE) DO MESTRADO 
INTERDISCIPLINAR EM CULTURAS, LINGUAGENS E TERRITÓRIOS (PPGCult) 

 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, por meio da 
plataforma virtual ConferênciaWeb RNP, de acordo com a Resolução CONSUNI/UFRB nº 
05/2021 e a Resolução do Conselho Diretor/CECULT nº 01/2025, atendendo à convocação 
para a Terceira Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação Mestrado 
Interdisciplinar em Culturas, Linguagens e Territórios (PPGCult), compareceram os 
professores: Sergio Ricardo Oliveira Martins (Siape: 1543978), Kaio Eduardo de Jesus 
Oliveira (Siape: 3334071), Anderson Fabrício Andrade Brasil (Siape: 1155836), Jorge Luiz 
Ribeiro de Vasconcelos (Siape: 1048276), Danillo Silva Barata (Siape: 1583959) e Daniel Góis 
Rabelo Marques (Siape: 2323900). Estava presente a discente da 1ª turma do PPGCult, Maria 
Eduarda Azevedo da Gama. A reunião foi presidida pelo Prof. Sergio Ricardo Oliveira Martins, 
coordenador de curso pro tempore. Iniciados os trabalhos, o presidente informou a pauta da 
reunião: 1) Informes; 2) Representantes Discentes no Colegiado – Inclusão; 3) Planos de 
ensino 2025.2; 4) Definição das orientações – Turma 2025.2; 5) Eleição do Colegiado, 
Coordenação e Vice-Coordenação (definição de procedimentos e prazos); 6) Oferta de 
disciplinas em 2026.1; 7) O que ocorrer. Iniciada a reunião, no item 1, o presidente abriu para 
os informes, não sendo feito nenhum. Passando para o item 2, o presidente apresentou a 
discente Maria Eduarda, lhe concedendo a palavra para que tecesse esclarecimentos sobre a 
escolha dos representantes discentes no Colegiado. A discente esclareceu que a turma, 
atendendo solicitação da coordenação, fizeram a escolha dos representantes discentes no 
Colegiado, sendo eleitos: Maria Eduarda Azevedo da Gama (Matrícula: 2025200847), como 
representante titular, e Plínio Gomes Soares Neto (Matrícula: 2025200838), como 
representante suplente. Em discussão, o presidente, com apoio de todos os presentes, 
enfatizou a relevância do papel a ser cumprido pela representação discente no Colegiado. Em 
votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. A partir desta aprovação, a discente 
Maria Eduarda, como representante titular, exercerá o direito a voz e voto, conforme 
estabelecido no Regulamento de Ensino de Graduação. Em relação ao item 3, planos de 
ensino 2025.2 do PPGCult, após explicar os procedimentos de elaboração (pelos/as docentes 
ministrantes) e apreciação (pela Coordenação), os planos de ensino dos componentes 
PGSS445 - TEORIAS DA CULTURA - TENSIONAMENTOS INTERDISCIPLINARES, 
PGSS450 - LINGUAGENS, INTERCÂMBIOS E DEVIRES e PGSS455 - CULTURA, ARTE E 
CRIATIVIDADE NAS MARGENS foram apresentados pelo presidente e considerados todos em 
conformidade com as ementas do projeto pedagógico do mestrado. Em votação, os planos de 
ensino das disciplinas do PPGCult ofertadas em 2025.2 foram aprovados por unanimidade. 
Quanto ao item 4, para a definição das orientações da primeira turma do PPGCult, o 
presidente informou que, após consultar o corpo docente, quanto à disponibilidade, e 
considerar as sugestões discentes contidas em seus projetos de pesquisa, as orientações 
ficaram assim definidas: Alan Barbosa de Santana – Prof.ª Rita de Cássia Dias Pereira de 
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Jesus; Giselli Ferreira de Oliveira – Prof. José Raimundo de Jesus dos Santos; Jeferson Souza 
Pascoal – Prof. Sérgio Ricardo Oliveira Martins; Juliana Silva Alves – Prof.ª Juliana Neves 
Barros; Priscila Lima Mendes – Prof.ª Mariella Pitombo Vieira; Caique da Silva de Jesus – Prof. 
Daniel Góis Rabêlo Marques; Ediovan de Souza Santana Castor – Prof.ª Waleska Rodrigues 
de Matos Oliveira Martins; Jeferson Santana dos Santos – Prof. Anderson Fabrício Andrade 
Brasil; Maria Eduarda Azevedo da Gama – Prof. Danillo Silva Barata; e Plínio Gomes Soares 
Neto – Prof. Danillo Silva Barata. Em votação, as orientações apresentadas foram aprovadas 
por unanimidade, devendo a coordenação proceder as atribuições no sistema para sua 
formalização e início. Em relação ao item 5, eleição do Colegiado, Coordenação e Vice-
Coordenação (definição de procedimentos e prazos) e item 6, oferta de disciplinas em 2026.1, 
o presidente propôs que fossem retirados da pauta, tendo em vista, no caso do item 5, por não 
ter sido realizada ainda a revisão/alteração do Regimento Interno quanto à composição do 
Colegiado e, no caso do item 6, por não ter sido feita prévia consulta às/aos docentes. Em 
votação, a retirada dos referidos itens da pauta foi aprovada por unanimidade. Por fim, em o 
que ocorrer, item 7, nenhuma questão foi colocada. O presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Prof. Sergio Ricardo 
Oliveira Martins, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelos demais membros 
presentes. Santo Amaro-BA, 26 de agosto de 2025. 
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